

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年7月29日 星期一 农历己亥年六月廿七 第7857期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

上半年我市实现货物进出口434亿元 增长12.8%，总量和增速均列全省第8位

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 王雷雷 报道)近日,记者在市商务局了解到,1-6月滨州市实现货物进出口434亿元,增长12.8%,总量和增速均列全省第8位。其中,出口152.5亿元,总量居全省第10位,同比增长1.5%,呈现稳步回升态势。进口281.5亿元,同比增长20%,总量和增速均列全省第6位。

贸易市场不断拓宽。我市与“一带一路”沿线国家和地区的经贸往来日益紧密,实现进出口贸易112.5亿元,同比增长18.5%,占全市总额的25.9%,其中出口68亿元,占全市出口

研究制定了外贸问题清单、政策清单、回流清单、服务清单“四个清单”,精准服务企业;联合海关、税务、财政、外汇等部门,梳理印发《外贸政策材料汇编》,开展送政策进企活动,现场解答企业问题。

余春明调研市城区南部污水处理厂建设情况

要求紧咬时间节点,加快环保基础设施建设

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)7月26日,市委书记、市人大常委会主任余春明调研滨州市城区南部污水处理厂建设情况,要求各级各相关部门要紧咬时间节点,努力克服困难,加快推动环保基础设施建设,为“富强滨州”建设提供良好生态保障。

综合考虑,科学合理地规划,为未来发展预留必要的空间和环境容量;要压实责任、压茬推进,按照施工建设的目标要求和时间节点,各司其职、各负其责,依法依规、科学有序,扎实做好工程建设的各项工作;要保障项目建设资金需求,创新体制机制,建立顺畅的协作机制,确保项目发挥最大效益;要在项目建设中提升队伍素质,打造一支能力过硬、作风优良的干部职工队伍;要综合施策,扩大宣传覆盖面,引导市民、企业科学用水、排水,形成惜水、爱水、节水的良好习惯;相关部门要加强督导,严厉打击工程领域的违法分包转包等行为,高标准、高质量、高效率推进项目建设。

余春明调研黄河风情带旅游发展情况

要求用好现有资源,发挥比较优势,围绕彰显黄河的生态、文化、历史特色,做好黄河文章,为现代化城市建设助力

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)7月27日,市委书记、市人大常委会主任余春明实地查看黄河风情带旅游发展项目建设,听取相关情况汇报,要求用好现有资源,发挥比较优势,围绕彰显黄河的生态、文化、历史特色,做好黄河文章,为现代化城市建设助力。市委副书记张凯参加调研。

成立工作专班,进一步整合沿黄旅游资源,发挥比较优势,用情、用力、用心编制操作性强、接地气的规划,点线结合、以点带面,打造丰富的沿黄旅游业态;要不断完善功能定位,依法依规做好沿黄生态修复以及景观、设施的改造提升工作;要开展丰富多彩的主题活动,来展示滨州丰富的文化旅游资源、产业发展情况和良好的投资环境,推动滨州高质量发展,提升居民的幸福指数。

省财政厅厅长刘兴云来滨调研

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 王树华 报道)7月27日,省财政厅厅长刘兴云来我市调研,市委副书记、市长李向东陪同。

来,市委、市政府高度重视,强力推进。截至目前,全市各级共投入改厕资金8亿余元,全市约65.5万农户完成厕所改造,10个县区全部通过了省第三方全覆盖验收认定,无害化卫生厕所覆盖率达到93.2%,并同步建立了后续管护机制。全市建立厕具维修点84处,购置粪污清运车456辆,建成粪污中转站109处,形成制作有机肥、生产沼气、生态还田和污水处理4种粪污资源化利用和无害化处理模式。无棣县通过建设大型生物能源企业,将收集的粪液与畜禽粪便、秸秆等农业废弃物协同处理,生产清洁能源生物天然气和有机肥,实现了变废为宝。

滨州2019年高考录取通知书开始投递

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 魏帅帅 报道)7月25日上午,滨州市邮政速递物流公司投递人员将一封封哈尔滨工业大学的录取通知书送到滨州考生胡梦康手中,滨州邮政EMS录取通知书投递工作正式启动。

按照特快专递邮件处理时限,频次组织专车、专人负责此项工作,同时进一步加大监管力度,严把投递质量关,提高投递服务质量,确保录取通知书及时、准确、安全地投递到每位考生手中。

2019年度“双招双引”工作目标台账

全文见第三版

市委办公室 市政府办公室 关于建筑工地扬尘治理工作督查情况的通报

在2019年7月26日大气污染防治暗访中,发现滨州经济技术开发区九水御熙建筑施工工地存在企业落实扬尘防治措施严重缺陷,部门监管责任落实不力,以及滨城区市西营工业园拆迁现场扬尘污染严重问题。在越来越严的环境保护约束和当前各级党委政府三令五申的高压监管态势下,两工地对市委、市政府工作要求置若罔闻,顶风而上,相关监管部门失职失责,存在形式主义、官僚主义问题,严重影响了全市大气污染防治工作成效,给全市打好污染防治攻坚战带来了极大被动。现将情况通报如下:

一、督查发现的问题
(一)滨州经济技术开发区九水御熙建筑施工工地存在的问题
经现场督查和后期核实,滨州经济技术开发区九水御熙建筑施工工地主要存在扬尘监测系统失常、车轮冲洗装置形同虚设等问题。

二、问题产生的原因
此次建筑工地施工现场扬尘污染暴露出的问题,反映出部分县区对大气污染防治工作站位不高、措施不力、监管部门职责不清、工作拖沓、作风不实,形式主义和官僚主义严重。

人员责任心不强,存在相互推诿扯皮问题;企业人员之间联系渠道不畅,缺乏应急沟通机制;项目经理刘文杰弄不清“六个100%”的具体要求,不掌握扬尘污染防治的政府监管人员信息,充分暴露出企业主体责任缺失。



瓜果蔬菜 线上线下载得欢

7月25日,在位于无棣县水湾镇的山东鑫嘉源生态农业示范园区,员工正在采摘火龙果,准备统一配送。

责任编辑 王辉 杨向军

小清河复航工程年底前全面开工建设

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 李皓阳 报道)7月26日,全市小清河复航工程滨州段专题会议召开,研究部署小清河复航工程滨州段推进任务。

桥梁16座占全线44%,概算总投资54.1亿元占全线39%。目前,小清河复航工程已完成施工图设计审批、项目PPP方案审批、入库等工作,并确定中国铁建投资集团有限公司等四家公司组成联合体(以下简称“中铁建”)中标。

出具的项目低风险社会稳定风险评估意见、生态环境影响报告书“关于项目环境影响评价报告书的批复”等立项支持性文件。同时,积极配合省交通运输厅完成了项目初步设计及小清河复航工程(滨州段)桥梁、航道、船闸和水利设施工程施工图设计审查工作。

会议强调,为确保复航工程顺利实施,市政府研究成立了小清河复航工程滨州段领导小组,各成员单位要进一步明确职责,协调配合,上下联动,积极推进。邹平、博兴两市要分解工作任务,列出时间表、路线图,倒排工期,挂图作战,确保各项工作及时推进。

中国淘宝村高峰论坛8月底在惠民县举办

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 郭文璐 赵鑫 通讯员 刘以明 王军 报道)7月26日,第七届中国淘宝村高峰论坛新闻发布会在北京举行。据悉,该论坛由山东省商务厅指导,滨州市政府和阿里巴巴集团主办,惠民县政府和阿里研究院承办,将于8月29日-31日在惠民县举办。

行业代表及媒体记者赴惠民县电商产业园、蛙声小镇、中国绳网文化体验中心等实地观摩考察,体验“兵圣故里、数智惠民”的风韵魅力;举行“草根”共谋会:淘宝村动力之源”活动,邀请全国各地淘宝英雄分享成功经验;举行“淘宝惠民 数智乡村”主论坛,“富强滨州”产业交流会:对话“惠民等您来”平行论坛,“县长共创会:淘宝村发展之道”“国际交流-淘宝村:中国的&世界的”等活动,全国各地领导、专家围绕电商模式、产业融合、网商脱贫等主题展开精彩论述。

发布现场,揭晓了高峰论坛吉祥物“惠淘”和论坛徽标。据悉,“惠淘”原型取材惠民的历史文化人物——孙武,一手持《孙子兵法》竹简,一手伸出大拇指状,“e”字化身为吉祥物头顶的帕头,突出了新农村紧密与“互联网+”的时代结合,整体形象亲切可爱、活泼动感。徽标由字母“T”和数字“7”组成,象征第七届中国淘宝村高峰论坛将极大促进淘宝村创新、开拓、发展,迈向无限广阔的新天地。“T”和“7”组成的字母“H”代表举办地“惠民县”,苍劲的书法笔触突破外圆,体现出孙子文化守正出奇的发展思维,更凸显惠民县蓬勃发展的新气象。徽标选用绿色为主调,展示中国淘宝

村一派生机勃勃、欣欣向荣的美好景象。发布会上,惠民县农村电商带头人吴元元等分享了自己的电商创业故事。中国信息经济学会信息社会研究所所长王俊秀等专家学者就“淘宝村十年”等话题进行了高峰论坛。

(相关报道见第四版)